



ПЕРВАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Издается с 22 марта 1917 года Областная газета № 120 (25465) 17 августа 2011 года среда [www.orp.orel.ru](http://www.orp.orel.ru) [orp@orp.orel.ru](mailto:orp@orp.orel.ru)

ИНВЕСТПРОЕКТ

## Поддержка обеспечена

ГУБЕРНАТОР АЛЕКСАНДР КОЗЛОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ЗАКОНОДАТЕЛЕМ МОД В МИРОВОЙ АГРОТЕХНИКЕ КРИСТИАНОМ ДРАЙЕРОМ

16 августа в областной администрации встречали инвесторов из Германии. Делегация немецкой фирмы «Амазоне» во главе с генеральным директором Кристианом Драйером представила новинки сельскохозяйственной техники.

Светлана Анисимова

— Все виды техники «Амазоне» работают на полях Орловщины, — сказал **губернатор Александр Козлов**, приветствуя гостей. — Орловская область — это черноземный край. Мы сегодня обрабатываем миллион восьмьсот гектаров. Так что современной мощной технике «Амазоне» есть где развернуться. В области работает более 15 крупных производителей, и большинство из них использует именно эту технику.

Как выяснилось, генеральный директор и соучредитель компании Кристиан Драйер хорошо знает руководителя одного из сельхозпредприятий Орловщины. Он рассказал, что два года назад приезжал на Орловщину с немецким бароном-землевладельцем, с гордостью говорившим о своих 800 гектарах земли (по немецким меркам, это чудовищно много). Барон долго гордился своими гектарами, пока не заехали к Сергею Будагову. Посмотрели подсобнечник, рапс — поля не кончатся. Посмотрели озимую пшеницу — все еще земли Будагова. После обеда проезжали ячмень, кукурузу, и барон уже огорченно кивал: «Снова Будагоф...». Вот так и заскучал на будаговских угодьях немецкий аграрий.

## СПРАВКА «ОП»

Россияне работают на технике «Амазоне» уже два десятка лет. Сегодня на полях Орловщины — 120 почвообрабатывающих агрегатов «Катрас», 160 сеялок и посевных комплексов, 35 сеялок прямого посева, 225 разбрасывателей минеральных удобрений, 150 опрыскивателей.



Александр Козлов и Кристиан Драйер:  
— Мы не прощаемся!

ких барьеров. В бизнесе мы стремимся следовать принципу: если человек хочет открыть свое дело, он должен сделать это в течение десяти дней.

Также губернатор заметил, что природа на Орловщине удивительная: после хорошей работы можно хорошо отдохнуть.

Следуя золотому правилу «лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать», немецкая делегация отправилась в Орловский, затем Мценский районы, чтобы выбрать площадку для строительства.

Вечером губернатор области Александр Козлов и генеральный директор

компании «Амазоне» подписали соглашение о создании в регионе производства сельскохозяйственной техники, включая центр сбыта, логистики и обучения «Амазоне».

## ДОРОГАЯ ТЕХНИКА

## Кадры решают всё

Вечером 11 августа, в час пик, на перекрестке улиц Брестской и Горького сотрудники ГИБДД фотографировали автомобили, водители которых нарушили правила дорожного движения на пешеходных переходах.

Андрей Сасин

общего числа ДТП совершается именно на переходах, — говорит Александр Лежепёков, — страшно людям.

Патрули с фотоаппаратами стоят на многих пешеходных переходах города — дис-

циплинированность водителей на пешеходных переходах оставляет желать лучшего, и фотография момента нарушения часто необходима в качестве доказательства нарушения ПДД.

Владельцы автомобилей часто обсуждают действия сотрудников ГИБДД на многочисленных форумах в Интернете. Снимают общение свое с инспекторами на видеокаме-

ры. Делятся друг с другом советами, как себя вести и как защитить свои права. Жаль, что нет форумов на тему: «Как не нарушать правила и уважать друг друга на дороге».



Фотоаппарат Александра Лежепёкова отбывает у водителей желание посторонить с гаишником

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

## КОНТРОЛЬ И КАЧЕСТВО МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ

Уважаемые читатели, в пятницу 19 августа с 10 до 11 часов в редакции газеты «Орловская правда» состоится прямая телефонная линия с руководителем Управления Росздравнадзора по Орловской области Натальей Грачёвой.

Вы можете задавать вопросы об обеспечении льготными лекарствами, о ценах на лекарства в аптеках, о неудовлетворительном качестве оказания медицинских услуг, о качестве изделий медицинского назначения, о контроле за деятельностью органов опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан и обо всем, что вас интересует по заявленной теме.

Ждём ваших звонков в указанное время, а также начиная с сегодняшнего дня по телефону 43-18-20 с 9 до 18 часов.

## ПОДПИСКА - 2012



Уважаемые читатели!  
Во всех почтовых отделениях области с 1 июля по 31 августа проводится досрочная подписка на ведущую газету области «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» на 1-е полугодие 2012 года по стоимости прошлого полугодия.

ИНДЕКС 53180

1380 000  
тонн зерна убрано  
с поля Орловщины



ОФИЦИАЛЬНО

## УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
О награждении государственными наградами

Российской Федерации

За заслуги в области здравоохранения

и многолетнюю добросовестную работу

присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ПАНЮХИНу Владимиру Семеновичу — заведующему отделением областного государственного учреждения здравоохранения «Детская областная клиническая больница», Орловская область.

Президент  
Российской Федерации  
Москва, Кремль  
5 августа 2011 года  
№ 1048

Д. Медведев

## НОВОСТИ

## НАРОДНЫЙ СУББОТНИК

## В Мценском районе — чистые берега и парки

13 августа в рамках проекта «Чистые берега и парки» в Мценском районе более 300 представителей Общероссийского народного фронта и районного отделения партии «Единая Россия» приняли участие в субботнике по благоустройству территории.

Илья Ветров

Центром акции стала территория, прилегающая к новому зданию средней школы им. И. С. Тургенева в с. Спасском-Лутовинове. Ее открытие намечено на конец августа. Строение находится на месте школы, возведенной в 1947 году, которая в 2005 году была признана аварийной и разобрана.

Строительство нового здания началось через год, однако из-за недостаточного финансирования продвигалось медленно. Завершить его к 2011 году помогла поддержка губернатора Орловской области Александра Козлова.

— Мы неравнодушны к судьбе нашей Родины, — отметил **глава Мценского района, секретарь районного политсовета Иван Грачёв**. — Мы не только призываем заботиться о чистоте и благоустройстве, но и своим примером показываем, что каждому по силам сделать родной край чище и прекраснее.

## СЕМЕРО ПО ЛАВКАМ

## ШКОЛЬНИКИ С ПРИДАНЫМ

Теперь единовременное пособие к началу нового учебного года будут получать все многодетные семьи, где есть дети-школьники.

Светлана Анисимова

По инициативе губернатора соответствующие изменения внесены в региональное законодательство.

Из бюджета области на эти цели выделено более пяти миллионов рублей. Право на пособие имеет любая семья независимо от ее дохода.

## КАЧЕЛИ ПРАВДЫ

## Прокуратура стоит на своем

Дело «Кочуева и компании» снова рассмотрит Верховный суд РФ. Об этом 15 августа объявила прокуратура Орловской области.

Виктор Зырянов

ратура сдаваться не собирается.

— Прокуратура Орловской области считает, что областной суд ошибочно отменил обвинительный приговор, — комментирует **старший помощник прокурора Орловской области по взаимодействию со СМИ Наталья Гапонова**. — В Генеральную прокуратуру было отправлено ходатайство о внесении представления об отмене постановления президиума Орловского областного суда.

Это самое постановление было передано заместителем Генерального прокурора РФ в Верховный суд. Там дело Кочуева будет рассмотрено в начале осени.

## ПОГОДА

Сегодня в Орле переменная облачность, возможны дожди, грозы. Ночью — 18–20 градусов тепла, днем — 24–26 градусов тепла. Атмосферное давление — 741 мм рт. ст. Влажность — 82%. Ветер юго-восточный, 1–9 м/с.

18 августа в Орле облачно, с прояснениями, возможны дожди. Ночью — 15–17 градусов тепла. Атмосферное давление — 743 мм рт. ст. Влажность — 77%. Ветер западный, 3 м/с.

По сообщению pogoda.yandex.ru

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

# Горе без ума

## ВСЕ ГЕНИИ НЕМНОГО ШИЗОФРЕНИКИ

8 августа в редакции «Орловской правды» состоялась прямая линия с кандидатом медицинских наук, врачом-психиатром высшей врачебной категории, заместителем главного врача Орловского областного психоневрологического диспансера, доцентом кафедры психиатрии медицинского института ОГУ Ольгой Алексеевной Астаховой.

Ирина Почиталина

— Один знакомый психиатр сказал мне, что в каждом из нас можно обнаружить какое-нибудь психическое отклонение. Это действительно так?

Олег Н.,  
г. Орёл

— Нет. Это неправильное утверждение. Все люди по характеру разные, и у каждого преобладают разные психологические характеристики. Но какие-то психологические комплексы, конечно, найдутся у подавляющего большинства людей. Однако это никак не связано с психическим здоровьем человека.

Известно, что одни люди стремятся к единению, другие не могут прожить без активного общения. Это говорит лишь о психологических особенностях человека, но не о болезни.

— Вялотекущей шизофренией страдал мой отец. Я и мои дети, к счастью, здоровы. Во всяком случае нет никаких видимых проявлений. Скажите, это заболевание передаётся по наследству?

Галина Петровна,  
г. Орёл

— Да, шизофрения является наследственным заболеванием. Но когда она проявляется в каких-то формах, сказать очень сложно. Может быть, произойдёт один приступ в течение всей жизни, а может, вообще не будет проявлений. Или эти проявления будут в виде эмоциональных расстройств. Но сказать на сто процентов точно, в каком поколении повторится шизофрения, невозможно.

— При оформлении кредита с меня потребовали справку из психоневрологического диспансера. Справку я, конечно, принёс, так как срочно были нужны деньги. А если бы я находился на учёте в диспансере? Мне отказали бы в кредите?

Руслан К.,  
г. Орёл

— В Конституции Российской Федерации говорится, что каждый человек имеет все предоставляемые государством права независимо от того, чем он болен. И если банк требует подобную справку, значит, он нарушает права человека.

— Читал, что шизофрения и гениальность — это

неразрывные понятия и многих гениальных людей зачастую считали психическими больными. Вы с этим согласны?

Алексей Ульянов,  
г. Орёл

— Да, в этом высказывании есть смысл. Все люди, которые страдают психическими расстройствами, в частности шизофренией, несут в себе ген гениальности. И если в вашей семье есть родственник, страдающий шизофренией, значит, другой родственник, который, может быть, родится через несколько поколений, будет гениальным человеком. Как правило, потом что в природе всё уравновешено.

Не секрет, что шизофренией страдали многие гениальные люди, среди них есть известные математики, физики, писатели, есть и лауреаты Нобелевской премии.

— У моей тёти бывают такие периоды, когда она уходит в себя, всё время лежит, ничего не хочет есть, никто её не интересует, и это состояние может длиться недели или больше, а потом постепенно без чьей-либо помощи она приходит в чувство и возвращается к нормальной жизни. Что это такое?

Алина Витальевна,  
г. Орёл

— Это может быть проявлением шизофренической депрессии. Достаточно тяжёлое заболевание, и оно отличается от обычной, как мы называем, невротической депрессии. В особо тяжёлых случаях бывают даже мысли о том, чтобы покончить жизнь самоубийством. Но сегодня мы располагаем современными препаратами, которые эффективно помогают при подобных состояниях. Главное — временно обратиться к врачу.

— Моя подруга считает, что она некрасивая, что из-за этого все её неудачи, хотя, поверьте, она привлекательная женщина. Мы пытались вселить в неё уверенность, но ответ на толь-

ко замыкался в себе и ничего не хочет слышать. Что это — свойство характера или признаки психической болезни?

Ольга Е.,  
г. Орёл

— Нет, это не проявление психического расстройства. У вашей подруги комплекс неполноценности, который, видимо, сформировался ещё в детстве.

— Перед экзаменами или публичным выступлением я страшно нервничала. Руки потеют, голос дрожит, колени подкашиваются. Что делать? Ведь это мешает жить.

Марина П.,  
г. Орёл

— Волнение — это естественное состояние, но надо уметь с



фото автора

За год в Орловский областной психоневрологический диспансер (город Орёл, переулок Соляной, дом 28) обращаются более 114 тыс. чел. В группах консультативно-диспансерного наблюдения состоят около 12 тыс. чел.

Возможно, кто-то из друзей, одноклассников или родных говорит ей, что она некрасивая. Другая бы внимания не обратила на такие слова, а ваша подруга носит в себе эту мысль и живёт с нею до сих пор. Помощь психиатра в таких ситуациях не требуется, а консультация с психологом не помешает.

Не скупитесь на добрые правдивые слова и говорите своей подруге, что она симпатичная, обаятельная и что вы дорожите ей дружбой.

— Нашей маме 65 лет. Она ещё крепкая, но в последнее время стала вести себя странно, с подозрением относится ко всем. Например, была на могиле отца, пришла и говорит, что памятник стоял. Мы расстроились, а когда через неделю пришли на кладбище, то увидели, что памятник на месте. В ответ на наше недоумение мама сказала: «Значит, успели

ним справляться. Вы, как я поняла, студентка. Значит, для вас в первую очередь важно хорошо знать учебный материал, то есть добросовестно учиться в течение семестра — тогда и волноваться особенно не придётся.

А чтобы владеть своими эмоциями, займитесь аутогренингом. Литературу с рекомендациями сегодня можно найти в любом книжном магазине или в Интернете. Кроме того, есть лёгкие успокаивающие средства на основе сборов трав. Вам подскажет любой фармацевт в аптеке.

— Какие льготы есть у инвалидов по психическому заболеванию?

Антонина, г. Орёл

— У них такие же льготы, как у всех инвалидов, независимо от заболевания. Особых привилегий нет.

Единственная льгота, которой нет у других, касается жилья. Инвалиды по психическому заболеванию имеют право на дополнительную площадь.

— Нашей маме 65 лет. Она ещё крепкая, но в последнее время стала вести себя странно, с подозрением относится ко всем. Например, была на могиле отца, пришла и говорит, что памятник

обратно принести. Воры за консультацией, но боятся проклятье!»

Мама не хочет идти к психиатру. Возможно ли пригласить врача на дом для консультации?

Вера, г. Орёл

— Мы не имеем права осматривать, лечить или госпитализировать человека против его воли. В недобровольном порядке это делается только в определенных случаях: когда человек представляет опасность для себя и окружающих, когда он находится в беспомощном состоянии или когда без оказания помощи состояние больного может ухудшиться.

— Но все вопросы не-

добр

о

в

и

з

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

за консультацией, но боюсь, что после первого

обращения в диспансер

мне автоматически поставят, как говорили раньше, на учёт.

Анастасия, г. Орёл

— Откуда такие невероятные сведения? Никто никуда вас не поставит. Более того, если вам порекомендуют пройти курс лечения в стационаре, то вы будете иметь право отказаться от лечения на любом этапе. Но я вам не советую небрегать советами врача и тем более прерывать начатое лечение.

— Сосед как-то за праздничным столом обмолвился, что иногда слышит неизвестные голоса. Слова якобы неразборчивы, но они слышны. Он что — больной?

Николай Алексеевич, г. Орёл

— Это называется галлюцинационным синдромом. Он может проявляться при шизофрении, алкоголизме, при органических поражениях центральной нервной системы. В этом случае надо разбираться с каждым больным индивидуально. Ставить диагноз заочно — это опасно, но консультация психиатра вашему соседу нужна обязательно.

— Я собираюсь выходит замуж, но в своём молодом человеке стала замечать что-то непонятное. Иногда без причину

его наступает полная

апатия, в том числе ко мне, иногда, наоборот, появляется неудержимая весёлость. Могу ли я как-то узнать: не состоит ли он на учёте у психиатра?

Наталья, г. Орёл

— Нет, это врачебная тайна. Узнать о возможном заболевании вы сможете только в том случае, если будущий муж сам решится всё рассказать.

Вам, Наталья, я вот что советую: если у вас действительно серьёзное и глубокое чувство, то ничего не бойтесь и выходите замуж. У нас есть очень много семейных пар, где один из супругов страдает психическими расстройствами, а другой нет, и они, поддерживая и заботясь друг о друге, живут счастливо многие годы.

Если же у вас просто влюблённость или легкая симпатия к этому молодому человеку, то ни в коем случае не связывайтесь с ним судьбу. В будущем в трудных жизненных ситуациях вы можете не выдержать испытаний.

— У моего 20-летнего брата была попытка самоубийства. Его спасли, но врач сказал, что мысли о суициде уже никогда не покинут человека. Это правда?

Екатерина Т., г. Орёл

— Действительно, для правды в этом есть. Те, кто имел одну незавершеннюю попытку суицида, как правило, будут стремиться к следующей. В таких случаях обязательна госпитализация в стационар, причем недобровольная, так как человек представляет опасность для себя. Потом необходима психологическая коррекция у психиатра.

К сожалению, родные иногда стараются утаить попытку суицида в семье. Этим они совершают огромную и порой непоправимую ошибку.

— Когда понервничаю, не могу уснуть. Одну ночь непонятно как провалаюсь, так же другую, а потом всё трудеюсь в привычном коею. Как бороться с бессонницей?

Потому если вам вдруг пришлось поздно возвращаться домой, то как-то подстрахуйтесь: попросите родных, чтобы вас встретили хотя бы у подъезда, договоритесь о контролльном звонке по телефону, не пожалейте такси, ведь жизнь дороже. И, конечно, не надо рисковать и идти на свидание в безлюдные места или садиться в машину, где сидят не знакомые вам люди. В общем, не надо осознанно создавать благоприятные условия для психически больных людей.

— Когда понервничаю, не могу уснуть. Одну ночь непонятно как провалаюсь, так же другую, а потом всё трудеюсь в привычном коею. Как бороться с бессонницей?

Елена Николаевна, г. Орёл

— А вы перестаньте с ней бороться, не заставляйте себя спать насильно. Попробуйте действовать наоборот. Любыми способами не давайте себе заснуть — читайте книгу, работайте с компьютером, разгадывайте кроссворды, не закрывайте глаза... Как правило, такой метод срабатывает эффективно.

### СПРАВКА «ОП»

В Орловском областном психоневрологическом диспансере работает круглосуточный телефон доверия 71-35-10.

ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ

# На почве многорасовой ненависти

## «Орловские партизаны» готовятся к суду

Их задержали год назад. Кроме организации поджогов, взрывов их обвиняют в убийствах на межнациональной почве. В итоге следствие по этому громкому уголовному делу завершилось. Обвиняемые и их адвокаты изучают обвинительное заключение.

Александр Алоян

### ПОСТРАДАВШИХ МОГЛО БЫТЬ БОЛЬШЕ

5 августа 2010 года в Орле в день города в кафе «Индира» (ул. Комсомольская, 350) прогремел мощный взрыв. Большинство его клиентов — кавказцы.

Около 22 часов в кафе вошли двое парней, — рассказывает случайный свидетель. — Купив две банки пива, они сели в дальний угол. Работники кафе их хорошо запомнили, так как они не были постоянными клиентами. Сходив в туалет, парни вышли покурить. В кафе они больше не вернулись. Перед уходом они повесили на спинку стула пакет, который закрыли ветровкой.

В начале одиннадцатого муж хозяеки кафе решил включить висевшую на стенах гирлянду. Чтобы стул с вещами не мешал, он задвинул его под стол.

Взрыв прогремел после праздничного салюта. В зале в тот момент находились восемь человек: хозяеки кафе, ее беременная дочь, армянин Актар, его двое русских друзей, азербайджанец Самир, его русская жена и их малолетняя дочь. Супруги накануне не приехали из Москвы.

За несколько секунд до взрыва муж хозяеки кафе и клиент по прозвищу Шрек вышли на улицу. От взрыва в стене и крыше образовались проломы. Расположенное поблизости окно выбило. С потолка посыпалася пенопласт. Все, кто находился в зале, получили контузию. От гвоздей, которыми была начинена бомба, пострадали Актар и его друзья. Пострадавших могло быть больше, если бы не жара и задвинутый стул. В тот вечер основная масса клиентов сидела на улице у кафе. Взрывная волна пришла на стол, за которым сидели неизвестные.

**РАЗБИТЫЙ СОТОВЫЙ**  
Место взрыва эксперты-криминалисты осматривали всю ночь. В кустах неподалеку от кафе был обнаружен разбитый сотовый. Его выбросило взрывом через пролом в крыше. По заключению специалистов, в пакете, оставленном на стуле, находилась самодельная бомба мощностью до двухсот граммов тротила. Ее начинили гвоздями и подключили к сотовому телефону. Сигнал от взрыва поступил с другого сотового.

### ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Рассказывает 19-летний Максим Нгоян: — 18 апреля 2010 года около 23 часов я шел домой с братом Самвелом. Поднявшись на железнодорожные пути в районе агрокомбината, мы увидели трех неизвестных. Они стояли в лесопосадке на пешеходной дорожке, ведущей к нашему дому. На вид им было 20–25 лет. Все трое были в черных куртках, на двоих капюшоны натянуты на лоб. Заподозрив неладное, я предложил брату дальше не идти. Но он сказал: «Это алкоголики». В этом месте действительно часто собираются выпить. Мы пошли. Вдруг я услышал за спиной шепот. Обернувшись, увидел, как один из неизвестных бросился к нам. Затем раздались выстрелы. Нам стреляли в головы. Мне повезло: пуля пробила щеку и повредила только зубы. Когда брат упал, его дважды ударили ножом в живот. Затем один из нападавших вновь направил на меня пистолет. Я отчаянно увидел лазерный прицел. Испытав шок, я закричал: «Ложауйста, не убивайте!». Вскоре неизвестные скрылись. Подняв брата на руки, я принес его к подъезду дома. Через три дня, 21 апреля, не приходя в сознание, он умер в реанимационном отделении Орловской областной клинической больницы. По заключению врачей, пуля попала в мозг. После случившегося мои родители сменили место жительства. Каждый вечер они смотрят на портрет брата и плачут.

ИЗ МАТЕРИАЛОВ УГОЛОВНОГО ДЕЛА:  
«Социальная опасность вышеуказанного экстремистского сообщества подтверждается тем, что его руководители и участники, умышленно совершая дерзкие нападения, взрывы и поджоги, в каждом конкретном случае наряду с фактическим причинением физического и имущественного вреда потерпевшим использовали психологическое насилие, рассчитанное на атмосферу страха среди населения г. Орла, особенно среди лиц нерусской национальности, вызвавшее в душевных переживаниях, формированиях у людей чувства неназиационности, в подрыве их доверия к правоохранительным и другим государственным органам».

Рассказывает бывший курсант Академии Федеральной службы охраны:

«Луконин с 1995-го по 2001 год учился в Санкт-Петербурге. С 2001-го на кафедре физической культуры Академии служил преподавателем рукопашного боя. На работу часто приходил в одежде в стиле милиции: берцы, камуфляжные штаны, черная майка с короткими рукавами. Ездил на мотоцикле «Урал» либо на УАЗе со спортивным верхом. По характеру Луконин — лидер. Всегда был собран.

Складывалось

иностранцев, что он готов к войне.

Критики со стороны

курсантов не любил, но его уважали. В отличие от других преподавателей расслабиться не давал. К работе относился серьезно, но солдатским не был. Обращаясь с ним было интересно. У руководства академии был на хорошем счету».



ГСК «Прогресс». Гараж № 34. В нем обнаружили подпольную лабораторию по изготавлению взрывчатки и «коктейля Молотова». В списке изъятых веществ фигурировали бездымный порох и ацетон. На двери гаража до сих пор остаются следы от бирки

Фото Владимира Макарова

После нападения на братьев Нгоян тогдашний начальник орловского центра по противодействию экстремизму Петр Бабенков заявил представителям прессы, что преступление не совершено на межнациональной почве. Этую позицию занял ряд высокопоставленных сотрудников правоохранительных органов.

Задержание подозреваемых в коридорах власти вызвало шок. В Орловской области подобного никогда не случалось. Те, кто ранен, считал, что в этом нет межнациональной подоплеки, не на шутку испугались за свои погони. Позже Петра Бабенкова по-тихому отправили на пенсию. Материалы по этому уголовному делу частично засекретили.

Ход расследования находился на контроле у Генпрокуратуры, а его сопровождение обеспечивало орловское УФСБ.

**РУКОВОДЯЩЕЕ ЯДРО**

В обвинительном заключении список преступлений, в которых обвиняются задержанные, занимает пять страниц. Помимо нападения на братьев Нгоян и взрыва в кафе «Индира» они хранили, перевозили оружие, взрывчатку. Пытались подожечь храм Святого Александра Невского, шесть опорных пунктов милиции, прокуратуру Железнодорожного района, кафе «Народской», магазин «Эрос».

Члены группы испытывали

(цитата) «ненависть и вражду к лицам нерусской национальности, проживающим на территории Орловской области, а также ненависть и вражду к представителям правоохранительных органов». Группа имела четкую структуру: руководящий ядро (в него входили Луконин, Багров и еще двое) и две ячейки: одна организовывала нападения и взрывы, другая — поджоги. У руководителей группы преступлениями пограничны к активной борьбе с нерусскими усилось (цитата) «после произошедшего в сентябре 2009 года в центре г. Орла убийства их знакомого К. Калашникова лицом грузинской национальности».

Дисциплина в группе была железной, меры конспирации строгие. SIM-карты оформлялись на посторонних лиц. Встречи проводились только в определенных местах. Одним из таковых был гараж в ГСК «Прогресс». Его арендовал Лу-

конин. Там изготавливались бомбы и горючие смеси. Для изготовления «коктейля Молотова» использовались стеклянные бутылки от минеральной воды «Нарзан» и «Ессентуки». «Акции» tatsächlich планировались. При их разработке использовался опыт северокавказских боевиков и преступной группы «Приморские партизаны», которая совершила преступления экстремистской направленности в Приморском крае. На «дело» ходили в неброской темной одежде. На случай задержания они были разработаны «легенды», сводившиеся к отрицанию факта знакомства между членами группы. Сообщения в СМИ после совершения «акций» отслеживались.

Чтобы сплотить группу, ее руководители поощряли совместный отдых: в кафе «Бирярия» встречали Новый 2011 год, отмечали дни рождения, в апреле и мае выезжали на шашлыки.

Члены группы испытывали

влиянию экстремистской деятельности.

О контактах членов группы с националистами и воззвании стало известно только на стадии следствия.

27 июля руководитель Следственного управления Следственного комитета РФ по Орловской области Сергей Сазин, выступая на расширенной коллегии облпрокуратуры, сообщил, что следствие по данному уголовному делу завершено. Двум из двенадцати фигурантов предъявлено обвинение по статье 205 («Тerrorизм»). Во время перверыва Сергей Сазин сообщил корреспонденту «ОП», что обвиняемые сей час знакомятся с обвинительным заключением. А вот информация о том, что члены группы собирались взорвать здание орловского УМВД при помощи террориста-смертника, а затем уйти в лес для организации обстрелов, не подтверждена. «У оперативников такая информация могла быть, но в ходе следствия она не нашла своего подтверждения», — сообщил Сергей Сазин.

**P.S. Знакомиться с обвинением обвиняемые будут до конца августа. После этого оно будет передано прокурору Орловской области, который и примет решение, направлять или не направлять материалы дела в суд.**

Сергей Сазин

